
1 
 

  الاسم: 

  اللقب: 

 الفوج: 

  كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر 
  علوم التسییر قسم 

 ادارة الʦʸارد الȂʙʵॺةالسنة الأولى ماستر: 
ʙʻʻʴʯة الॺɾاʙاس مॻɿة في مǻة العادǺقاʙال  

28 /05 /2023 

  العلامة
  

  ـــــــــــــــــــــــ
20 

........................................................................................................ ..1      
 نقاȉ) 6(   الʓʴال الأول: 

تحت   ضع خطافي الخانة المناسبة،  وفي حالة العبارة الخاطئة   Xاقرا بتمعن العبارات المدونة في الجدول ادناه ثم ضع اشارة 
  خʠأ)  أوصॻʲح  إما(الॺɹارة لا تʸʯʲل غʙʻ جʦاب واحʗ   الكلمة الخاطئة في العبارة

 خطأ صحیح  العبارة
   التقدیریة. تساعد كل من الأوساط والمجامیع المتحركة على التخلص من الانكسارات واستنتاج المبیعات . 1
   . . تعد التسویة الأسیة من الطرق الریاضیة المعتمدة في تقدیر المبیعات في حالة المنحنیات الطبیعیة2
   المنتظمة في منحى تطور المبیعات إلى موسمیة المنتج. غیر .تشیر التغیرات 3
   مستقبلا .  ا المتوقع بیعھ قیمة. یتمثل البرنامج المبیعات في ال4
   . سابقة. القیم المصححة قیم تقدیریة لفترات 5
   . . تعمل السلاسل الزمنیة على تمدید الاتجاه الملاحظ في المستقبل بنفس الكیفیة ونفس الشكل6

 نقاȉ) 6(  الʓʴال الʰاني: 
الʹʯائج الʯي یلʶʳها الʗʱول  بʕʹʻ الʗراسة الإحʶائॻة لʦʠʯر الॻʮʸعات الʰلاثॻة ولʰلاث سʹʦات مʯʯالॻة لʱʯʹʸات لʸلʮʹة الأوراس  

  أدناه: 
 الʯʹʸج الʰاني   الʯʹʸج الأول   الʱʯʹʸات 

 4 3 2 1 4 3 2 1 الʰلاثॻات 

 23 75 62 34 69 25 42 57 2020الॻʮʸعات لʴʹة 

 28 89 70 38 73 31 56 63 2021الॻʮʸعات لʴʹة 

 102 33 78 42 92 36 77 84 2022الॻʮʸعات لʴʹة 

  الʸʹاسॺة لʗʲʯیʗ معادلة الاتʱاه العام لؒل مʹʯج مع تʙȂʙʮ اخॻʯارك.  حʗد الȂʙʠقةعلى ضʦء الʸعॻʠات أعلاه 

 الاجاǺة:
 الʯʹʸج الʰاني   الʯʹʸج الأول   

   الȂʙʠقة الʸʹاسॺة 

 ʙȂʙʮʯال   
 
 

 

  
    



2 
 

 ):ʖالʰال الʓʴ8ال (ȉنقا 
والʯي تʥʻʮ الॻʮʸعات   وذلʣ على ضʦء الʸعلʦمات الʗʸونة في الʗʱول أدناهǺاعॺʯارك مʙاॺɾا للʙʻʻʴʯ حاول مʴاعʗة مʓʴول الॻʮʸعات  

 -دج للʦحʗة،  720سعʙ الʸʹافʥʻʴ بلغ  مع العلʤ أن    2023: اعʗاد مʦازنة قʸʴه لʴʹة  Aللʯʹʸج    -لʛʸʳ سʹʦات ساǺقة:  
ʘا معادلة الاتʱاه العام فقB.Ȋللʯʹʸج    : تʗʲیʗ نʦع الʦʠʯر وؕ

 5 4 3 2 1 الفʙʯات 
 A 20 35 43 56 120حʤʱ الॻʮʸعات للʯʹʸج  
 B 27 63 165 765 3275   حʤʱ الॻʮʸعات للʯʹʸج

 :ʖالʰال الʓʴة على الǺالاجا 
 Bالʯʹʸج  Aالʯʹʸج 

  نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان 

  
 

 
   

    
 

    
 

    
 

    
 

    
 

     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

  نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان  
  
   

 
   

    
 

    
 

    
 

    
 

    
 

     
 

  ملاحظات: 
 اعتماد رقمین وراء الفاصلة إلا في حالة وجود ثلاث ارقام بالضبط  (یمنع منعا باتا التقریب).  -
 والمصداقیة. اعتماد النموذج في التقدیر على اعتباره یتمتع بالصحة   -
  . والطریقة المختصرة دون المطولة اعتماد الملاحظة المباشرة (بالعین) دون البیانیة  -

 ȏاوॻʲǻ .أ.د/ ن  
 ف د/م. یʦس
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  (1) الاجابة النموذجیة لامتحان مراقبة التسییر  لطلبة السنة الأولى ماستر: ادارة الموارد البشریة
 ) 1*  6(  الاجابة على السؤال الأول:

 خطأ صحیح  العبارة
  X . تساعد كل من الأوساط والمجامیع المتحركة على التخلص من الانكسارات واستنتاج المبیعات التقدیریة. 1
  X . تعد التسویة الأسیة من الطرق الریاضیة المعتمدة في تقدیر المبیعات في حالة المنحنیات الطبیعیة. 2
 X  منحى تطور المبیعات إلى موسمیة المنتج. .تشیر التغیرات غیر المنتظمة في 3
 X  . یتمثل البرنامج المبیعات في القیمة المتوقع بیعھا مستقبلا . 4
  X . القیم المصححة قیم تقدیریة لفترات سابقة. 5
  X . تعمل السلاسل الزمنیة على تمدید الاتجاه الملاحظ في المستقبل بنفس الكیفیة ونفس الشكل. 6

 : )6ثاني (على ال الاجاǺة
 الʯʹʸج الʰاني   الʯʹʸج الأول   

 الȂʙʠقة الʸʹاسॺة 
  إما الأوساط المتحركة - المعامل الموسمي 

 أو المجامیع المتحركة -

 ʙȂʙʮʯالمنحنى غیر طبیعي والمبیعات تتغیر بشكل   المنحنى غیر طبیعي ویضم انكسارات منتظمة  ال
 غیر منتظم 

 :نقاȉ) 8(  الʰالʖالاجاǺة على الʓʴال 
  B  لʯʹʸجا  Aلʯʹʸج ا

ॻɹॻʮʟا یʚʯایȜʵǺ ʗل   نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان
 خʠي معادلʯه مʥ الȜʵل: 

࢟ = ࢞ࢇ +  ࢈
 بطریقة المربعات الصغرى تحدید معاملات ھذه المعادلة  

 ૛࢞
   

1 20 20 1 
4 70 35 2 
9 129 43 3 

16 224 56 4 
25 600 120 5 
55 1043 274 15 

ݔ = ∑ ௫
௡

= ଵହ
ହ

= 3   ;       ȳ = ∑ ௬
௡

= ଶ଻ସ
ହ

= 54.8 

  ܽ = ∑ ௫௬ି௡௫ ௬
∑ ௫మି௡௫మ = ଵ଴ସଷିହ(ଷ)(ହସ.଼)

ହହିହ(ଷ)మ = 22.1 
 

ܾ = ݕ − ݔܽ = 54.8 − 22.1(3) = −11.5 
 ومنھ معادلة الاتجاه العام: 

ݕ = ݔ22.1 − 11.5 
 

  :  2023تقدیر المبیعات لسنة 
ݕ                                     = 22.1(6) − 11.5  

 ࢏࢞ 6
࢏࢟ 121

∗ 
 سعر البیع 720

   الموازنة  87120

واتخذ شكلا  طبیعیاكان  نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان
 معادلتھ من الشكل: أسیا 

x=bay 

  تحویل المعادلة الأسیة إلى خطیة مرورا باللوغارتمیة 
  بوضع: 

Logy = xloga + logb 
Logy = Y ; loga = A ; logb = B 

  ومنھ نتحصل على المعادلة الخطیة 
Y= Ax + B 

 بطریقة المربعات الصغرى تحدید معاملات ھذه المعادلة  
 ૛࢞

 

 
  

1 1.43 1.43  27 1 
4 3.58 1.79  63 2 
9 6.63 2.21  165 3 
16 11.52 2.88  765 4 
25 17.55 3.51  3275 5 
55 40.71 11.82   15 

ݔ = ∑ ௫
௡

= ଵହ
ହ

= 3 ;   Ȳ = ∑ ௬
௡

= ଵଵ.଼ଶ
ହ

= 2.364 

ܣ =
∑ ݕݔ − ݕ ݔ݊
∑ ଶݔ − ݊ ଶݔ =

40.71 − 5(3)2.364
55 − 5(3)ଶ = 0.525 

ܤ = Ȳ − ݔܣ = 2.364 − 0.525(3) = 0.789 
 ومنھ معادلة الاتجاه العام: 

ܻ = ݔ0.525 + 0.789 
 

Loga=A ↔ a=૚૙࡭ 
                     a=3.34 
logb=B   ↔ b=૚૙࡮ 
                    b=6.15 
y=b࢞ࢇ 

)x3.34)(6.15(y=  
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  الاسم: 

  اللقب: 

 الفوج: 

  كلیة العلوم الاقتصادیة والتجاریة وعلوم التسییر 
  علوم التسییر قسم 

 ادارة الʦʸارد الȂʙʵॺةالسنة الأولى ماستر: 
ʙʻʻʴʯة الॺɾاʙاس مॻɿة في مǻة العادǺقاʙال  

28 /05 /2023 

  العلامة
  

  ـــــــــــــــــــــــ
20 

........................................................................................................ ..2       
 نقاȉ) 6(   الʓʴال الأول: 

تحت   ضع خطافي الخانة المناسبة،  وفي حالة العبارة الخاطئة   Xاقرا بتمعن العبارات المدونة في الجدول ادناه ثم ضع اشارة 
  خʠأ)  أوصॻʲح  إما(الॺɹارة لا تʸʯʲل غʙʻ جʦاب واحʗ   الكلمة الخاطئة في العبارة

 خطأ صحیح  العبارة
   . تساعد كل من الأوساط والمجامیع المتحركة على التخلص من الانكسارات وتقدیر المبیعات . 1
   الدراسة.الریاضیة ھو الفترة المعتمدة في  التسویة  الطرق  وسیة  لأا(التملیس)  التسویة  الفرق بین طرق  .  2
   .تشیر التغیرات المنتظمة في منحى تطور المبیعات إلى موسمیة المنتج. 3
   . یتمثل البرنامج المبیعات في الحجم المتوقع بیعھ مستقبلا . 4
   لفترات لاحقة  . القیم المصححة قیم تقدیریة5
   . تعمل السلاسل الزمنیة على تمدید الاتجاه الملاحظ في المستقبل بنفس الكیفیة ونفس الشكل 6

 نقاȉ) 6(  الʓʴال الʰاني: 
بʕʹʻ الʗراسة الإحʶائॻة لʦʠʯر الॻʮʸعات الʰلاثॻة ولʰلاث سʹʦات مʯʯالॻة لʱʯʹʸات لʸلʮʹة الأوراس الʹʯائج الʯي یلʶʳها الʗʱول  

  أدناه: 
 الʯʹʸج الʰاني   الʯʹʸج الأول   الʱʯʹʸات 

 4 3 2 1 4 3 2 1 الʰلاثॻات 

 23 75 62 34 69 25 42 57 2020الॻʮʸعات لʴʹة 

 28 89 70 38 31 73 56 63 2021الॻʮʸعات لʴʹة 

 33 102 78 42 92 36 77 84 2022الॻʮʸعات لʴʹة 

  الʸʹاسॺة لʗʲʯیʗ معادلة الاتʱاه العام لؒل مʹʯج مع تʙȂʙʮ اخॻʯارك.  حʗد الȂʙʠقةعلى ضʦء الʸعॻʠات أعلاه 

 الاجاǺة:
 الʯʹʸج الʰاني   الʯʹʸج الأول   

   الȂʙʠقة الʸʹاسॺة 

 ʙȂʙʮʯال   
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 ):ʖالʰال الʓʴ8ال (ȉنقا  
والʯي تʥʻʮ الॻʮʸعات   وذلʣ على ضʦء الʸعلʦمات الʗʸونة في الʗʱول أدناهǺاعॺʯارك مʙاॺɾا للʙʻʻʴʯ حاول مʴاعʗة مʓʴول الॻʮʸعات  

 -،ʗةدج للʦح  720سعʙ الʸʹافʥʻʴ بلغ    أنمع العلʤ    2023قʸʴه لʴʹة    اعʗاد مʦازنة  :Aللʯʹʸج    -  :لʛʸʳ سʹʦات ساǺقة
ʘا معادلة الاتتʗʲیʗ نʦع الʦʠʯر  : Bللʯʹʸج   .ʱاه العام فقȊوؕ

 5 4 3 2 1 الفʙʯات 
 A 20 35 47 65 120حʤʱ الॻʮʸعات للʯʹʸج  
 B 27 63 175 655 3275   حʤʱ الॻʮʸعات للʯʹʸج

 :ʖالʰال الʓʴة على الǺالاجا  
  Bلʯʹʸج ا  Aالʯʹʸج 

  نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان 

   
 

   

    
 

    
 

    
 

    
 

    
 

     

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

    نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان
  
   

 
   

    
 

    
 

    
 

    
 

    
 

       

 ملاحظات: 
 اعتماد رقمین وراء الفاصلة إلا في حالة وجود ثلاث ارقام بالضبط  (یمنع منعا باتا التقریب).  -
  اعتباره یتمتع بالصحة والمصداقیة. اعتماد النموذج في التقدیر على  -
  . دون المطولة والطریقة المختصرة  اعتماد الملاحظة المباشرة (بالعین) دون البیانیة  -

 ȏاوॻʲǻ .أ.د/ ن  
  د/م. یʦسف 
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 الموارد البشریة إدارةالاجابة النموذجیة لامتحان مراقبة التسییر  لطلبة السنة الأولى ماستر: 
 ) 1*  6(  الاجابة على السؤال الأول:

 خطأ صحیح  العبارة
 X  تساعد كل من الأوساط والمجامیع المتحركة على التخلص من الانكسارات وتقدیر المبیعات. . 1
  X الدراسة. الریاضیة ھو الفترة المعتمدة في التسویة الطرق وسیة لأا(التملیس) التسویة الفرق بین طرق . 2
  X .تشیر التغیرات المنتظمة في منحى تطور المبیعات إلى موسمیة المنتج. 3
  X . یتمثل البرنامج المبیعات في الحجم المتوقع بیعھ مستقبلا . 4
 X  . القیم المصححة قیم تقدیریة لفترات لاحقة5
  X . تعمل السلاسل الزمنیة على تمدید الاتجاه الملاحظ في المستقبل بنفس الكیفیة ونفس الشكل 6

 : )6ثاني (على ال الاجاǺة
 الʯʹʸج الʰاني   الʯʹʸج الأول   

  إما الأوساط المتحركة - الȂʙʠقة الʸʹاسॺة 
 المعامل الموسمي  أو المجامیع المتحركة -

 ʙȂʙʮʯالمنحنى غیر طبیعي ویضم انكسارات منتظمة  المنحنى غیر طبیعي والمبیعات تتغیر بشكل غیر منتظم ال 

ʖالʰال الʓʴة على الǺ8(  الاجا (ȉنقا: 
  B  لʯʹʸجا  Aلʯʹʸج ا

ॻɹॻʮʟا یʚʯایȜʵǺ ʗل   نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان
 خʠي معادلʯه مʥ الȜʵل: 

࢟ = ࢞ࢇ +  ࢈
 بطریقة المربعات الصغرى تحدید معاملات ھذه المعادلة  

 ૛࢞
   

1 20 20 1 
4 70 35 2 
9 141 47 3 
16 260 65 4 
25 600 120 5 
55 1091 287 15 

ݔ = ∑ ௫
௡

= ଵହ
ହ

= 3   ;       ȳ = ∑ ௬
௡

= ଶ଼଻
ହ

= 57.4 

  ܽ = ∑ ௫௬ି௡௫ ௬
∑ ௫మି௡௫మ = ଵ଴ଽଵିହ(ଷ)(ହ଻.ସ)

ହହିହ(ଷ)మ = 23 
 

ܾ = ݕ − ݔܽ = 57.4 − 23(3) = −11.6 
 ومنھ معادلة الاتجاه العام: 

ݕ = ݔ23 − 11.6 
 

  :  2023تقدیر المبیعات لسنة 
ݕ                                     = 23(6) − 11.6  

 ࢏࢞ 6
࢏࢟ 126

∗ 
 سعر البیع 720

   الموازنة  90720

واتخذ شكلا  طبیعیاكان  نلاحȌ أن تʦʠʯر الॻʮʸعات لهʘا الʯʹʸج ؕان
 معادلتھ من الشكل: أسیا 

xy=ba 

  تحویل المعادلة الأسیة إلى خطیة مرورا باللوغارتمیة 
  بوضع: 

Logy = xloga + logb 
Logy = Y ; loga = A ; logb = B 

  ومنھ نتحصل على المعادلة الخطیة 
Y= Ax + B 

 بطریقة المربعات الصغرى تحدید معاملات ھذه المعادلة  
 ૛࢞

 

 
  

1 1.43 1.43  27 1 
4 3.58 1.79  63 2 
9 6.72 2.24  175 3 
16 11.24 2.81  655 4 
25 17.55 3.51  3275 5 
55 40.52 11.78   15 

ݔ = ∑ ௫
௡

= ଵହ
ହ

= 3 ;   Ȳ = ∑ ௬
௡

= ଵଵ.଻଼
ହ

= 2.356 

ܣ =
∑ ݕݔ − ݕ ݔ݊
∑ ଶݔ − ݊ ଶݔ =

40.52 − 5(3)2.356
55 − 5(3)ଶ = 0.511 

ܤ = Ȳ − ݔܣ = 2.356 − 0.511(3) = 0.823 
 ومنھ معادلة الاتجاه العام: 

ܻ = ݔ0.511 + 0.823 
 

Loga=A ↔ a=૚૙࡭ 
                     a=3.24 
logb=B   ↔ b=૚૙࡮ 
                    b=6.65 
y=b࢞ࢇ 

)x(6.65)(3.24y=  
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